

Виват, королева!

Сегодня, 29 апреля, в Волгоградском государственном университете пройдет торжественное заседание Ученого совета, посвященное 75-летию доктора экономических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, старшего научного сотрудника научно-образовательной лаборатории «Актуальные проблемы экономической истории России» ВолГУ Иветты Шабуниной.

Иветта Михайловна родилась в городе Новочеркасске Ростовской области. Закончив в 1960 году Волгоградский сельскохозяйственный институт, трудилась зоотехником в учебном хозяйстве вуза, была управляющим отделением, селекционером. Затем ее пригласили ассистентом на кафедру экономики сельского хозяйства, где она защитила кандидатскую диссертацию. Занимаясь проблемами эффективного развития сельхозпроизводства, Иветта Михайловна обосновала новую концепцию его развития в своей докторской диссертации.

Профессор Шабунина возглавила кафедру экономики сельского хозяйства ВСХИ. Но с 1989-го ее жизнь тесно связана с ВолГУ, куда ее, авторитетного ученого и ценного специалиста, в «добровольно-приказном порядке» пригласили на работу. В 90-е годы Иветта Михайловна вела активную общественную деятельность, была избрана действительным членом, а после вице-президентом Российской экологической академии.

Ее называют некоронованной королевой города. Фабрика «Конфил» выпустила конфеты «Иветта» в ее честь. Впрочем, будучи супругой первого волгоградского губернатора Ивана Шабунина, она никогда не воспринимала это обстоятельство как личную привилегию, но – как повышение степени ответственности за происходящее вокруг.

Иветтой Шабуниной создана крупная научная школа региональной экономики – одна из самых известных и уважаемых в стране. Ведутся исследования в рамках областных, всероссийских и международных экономических программ, в том числе «Социальная экология», «Охрана больших и малых рек Европы», «Рационализация природопользования». Под руководством и при научном консультировании защищено девять докторских и более 30 кандидатских диссертаций.

Сегодня Иветта Михайловна ведет интенсивную научную и педагогическую деятельность, передает свой богатый опыт молодым специалистам, участвует в решении актуальных проблем реформирования российской экономики.

Ученики и все те, кто по жизни близок с Иветтой Михайловной, в один голос рассказывают, какой она незаурядный, страстный, увлеченный человек, сколько от нее всегда духовной поддержки, помощи, доброго света. Шабунина не умеет быть равнодушной: ей свойственно обостренное чувство справедливости, ощущение дискомфорта из-за чьих-то проблем. По словам писателя Дмитрия Быкова, интеллигентность – это умение видеть чужое неудобство. У Иветты Михайловны это врожденное качество, и в этом смысле она – настоящий представитель русской интеллигенции.

Марина МАКСИМОВА